

Организация развивающей предметно-пространственной среды группы «Колокольчик»

Воспитатель: Мизяева Татьяна Владимировна

Предметно-развивающая среда группы организована с учётом требований ФГОС ДО и ФОП ДО. При построении предметно-пространственной среды учитывала следующие принципы:

- принцип открытости и доступности;
- трансформируемости;
- вариативности;
- полифункциональности;
- безопасности;
- насыщенности.

Развивающая предметно-пространственная среда, созданная мною в группе, обеспечивает максимальную реализацию образовательного потенциала пространства группы и участка, приспособленных для реализации основной образовательной программы ДООУ, в соответствии с особенностями каждого возрастного этапа, охраны и укрепления здоровья детей. Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает возможность общения и совместной деятельности детей и взрослых, двигательной активности детей, а также возможность их уединения.

Содержательная насыщенность среды, изменения в ней обеспечиваются соответствием возрастным возможностям детей и содержанию образовательной программы дошкольного образования.

Насыщаю интерьер группы продуктами детской деятельности, что позволяет дошкольникам понять свои возможности в преобразовании пространства. Вовлекаю детей в оформление игровых мест: изготовить из соленого теста и бросового материала продукты для сюжетно ролевых игр, изготовление поделок для оформления группового пространства к тематическим праздникам и пр.

Групповое помещение условно подразделено на центры активности, что позволяет использовать помещение группы наилучшим образом для организации содержательной образовательной деятельности и развития каждого ребёнка, созданию благополучного эмоционально - психологического климата в группе. Согласно требованию содержательной насыщенности и вариативности пространственной среды, мной наполнены (оборудованы, оснащены) центры детской активности в соответствии с возрастными особенностями детей.

Центры активности:





Правильно организованная развивающая среда позволяет каждому малышу найти занятие по душе, поверить в свои силы и способности, научиться взаимодействовать с педагогами и со сверстниками, понимать и оценивать их чувства и поступки, а ведь именно это и лежит в основе развивающего обучения.

Предметно-развивающая среда группы максимально приближена к интересам и потребностям каждого дошкольника. Мы старались, чтобы ребенок имел возможность заниматься любимым делом в выбранном им мини уголке.

В группе всё доступно каждому ребёнку, соответствует возрасту и учитывает его индивидуальные особенности и возможности развития. Созданы условия для накопления творческого опыта, применения своих знаний и умений, в ситуации действия со знакомыми или совсем не знакомыми объектами.

Предметно – пространственная среда группы создает комфортное настроение, способствует эмоциональному благополучию детей.

Предметно-пространственная среда группы меняется, в зависимости от проживаемой темы.

При взаимодействии с детьми и родителями создаем Адвент-календари, Лэпбуки



